



保护母亲河 对非法捕捞说“不”

陈冰冰在民宿发展务虚会上强调 坚持因势利导 加强规划引领 理性推动民宿走上健康发展的快车道

本报讯 8月7日,市长陈冰冰在岳西考察民宿项目并主持召开民宿发展务虚会。副市长王爱武、市政府秘书长江兴代参加。

在务虚会上,陈冰冰认真听取了景城驴妈妈集团负责人关于我市民宿经济发展总体策划情况介绍以及相关县(市)区主要负责同志提出的意见和建议。他指出,在当前以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下,我们面临进口产品替代、出口商品内销、减少能源依赖、旅行消费回流等新形势新问题,要积极适应旅行消费大内需、大气形成的趋势,坚持因势利导,加强规划引领,做好民宿业态发展大文章,理性推动民宿走上健康发展的快车道。

陈冰冰强调,在战略上要抓住扩大内需的契机,坚持国际化发展,打造“双循环”新格局下的民宿型旅游目的地。重点要做到“五

化”:一是标准化品质,加强标准化建设、提供标准化服务;二是规模化布局,选择合适的地方落实项目;三是美宿化口碑,实现“来了不想走、走了还想来”;四是特色化黏度,依靠特色化增加黏性、增强黏度,提高吸引力;五是全链化衍生,全产业链条都要有衍生产品。

陈冰冰要求,在战术上要合力构建,一方面,要和国内顶尖企业深度合作,通过资源整合、资源导入联手开发民宿业态,引导更多的社会工商资本参与民宿事业发展;另一方面,要坚持县为主、市支持,民宿发展以县(区)为单位,市里在顶层设计、拼盘基金、激励政策等方面给予支持。相关部门要制定时间表、路线图,进一步打磨民宿发展策划方案,真正符合市情、贴近实际、更加可行。

陈冰冰一行还前往清溪行馆、半山居民宿等进行了实地考察。
(记者 江露露)

章松在市政协专门委员会暨界别活动组工作会议上强调 加强和改进专委会工作 推动市政协工作再上新台阶

本报讯 8月7日,市政协专门委员会暨界别活动组工作会议召开。市政协主席章松出席会议并讲话,副主席叶建、洪爱敏、胡万宝、何家虎、程秋月、王晓辉,以及市政协秘书长张翼出席会议。

会议传达了学习了全国政协、省政协专门委员会工作会议精神;分组讨论了《关于加强改进市政协专门委员会工作和制度建设的实施办法(讨论稿)》。

章松指出,加强和改进政协专委会工作是新时代人民政协履行新使命的明确要求,是解决“两个薄

弱”问题的现实需要,对此要有深刻的思想认识和高度的政治自觉。他强调,要从推进专委会学习制度化、提升各类协商活动的质效、提升调研质量、发挥“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用、引导委员强化责任担当、加强专委会制度建设以及加强工作联系指导七个方面,全面落实加强和改进政协专委会工作。要进一步强化组织领导、加强统筹协调、理顺工作关系、规范运行机制,为专委会工作高质量发展创造良好条件,推动市政协工作再上新台阶。(记者 项珍)

长江安庆段防汛压力得到缓解 城市防洪应急响应等级下调至Ⅳ级

本报讯 鉴于长江安庆段水位及菜子湖水位进一步下降,市城市防洪指挥部研究决定,自8月9日16时起调整城市防洪应急响应等级,各堤防、闸站管理单位按照Ⅳ级响应的要求,继续做好设防水位以上的巡堤查险工作。

市城防指要求,安广江堤除皖江发电排水箱涵穿堤处(安广江堤桩号17+200)上下200米继续按照Ⅲ级响应落实巡堤查险人员外,各区堤防和桐城市江堤防撤除巡堤查险人员。菜子湖入江段(梅林隔堤、鲟鱼堤和引江济淮工区)按照

Ⅲ级响应落实巡堤查险人数,至菜子湖警戒水位(车富岭水位14.50米)以下。梅林隔堤解除交通管制。

市城防指强调,当前仍处于汛期,各级各地各单位要密切关注天气和水情、工情变化,科学研判,科学调度,统筹做好防汛抗旱工作。

8月9日13时,长江安庆站水位已降至16.51米,低于警戒水位0.19米;菜子湖车富岭水位16.11米,高于警戒水位1.61米。据水文部门预报,长江、菜子湖水位将继续下降。
(记者 沈永亮)

决战决胜脱贫攻坚

石佛村以茶扶贫以茶兴村

有机茶引领乡村振兴路

盛夏时节,草木葱茏,石佛村漫山的茶叶生长得尤其旺盛。作为岳西翠兰的核心产区,岳西县包家乡石佛村的茶叶远近闻名,被认为是品质的保证、好茶的代表,深受人们的喜爱。良好的口碑与当地坚持保护生态环境、发展有机茶园、注重品牌保护密不可分。经过多年探索,如今,当地走出一条生态立村、茶叶富村、茶旅兴村的发展之路,真正让绿水青山变成了金山银山。

深耕有机茶园 做强茶叶品牌

眼下正是茶叶的生长期。8月6日,记者在石佛村一处茶园里看到,不少茶农冒着高温在给茶树施肥、除草,半人高的茶树枝叶繁茂、长势喜人。茶园负责人冯立彬说,他家的茶园不施化肥、不打农药,采用人工或机器除草,施有机肥,如此有机化管理才能让人们喝上绿色、健康茶。

早在上世纪九十年代,石佛村人就开始接触有机茶。1991年,安徽省农科院茶叶研究所在该村成功选育石佛翠茶良种,石佛村成为石佛翠国家茶树良种的原产地;1997年,国家环保部启动有机农产品生产试点,在该村建立有机农业试验基地,基地及产品均通过有机认证。有机茶品质更好,受到市场欢迎,也让尝到甜头的石佛村人开始专心做有机品牌。

该村村支书王军告诉记者,对于新建茶园,他们一律实行有机化管理;对于低产茶园,他们一律进行高标准改造,改园、改树、改土、改管理,让老茶园焕然一新,让树种更加精良,让土质更适合茶树生长,让茶叶品质更好。

“目前我们村茶园面积达到了3300亩,人均茶园25亩,户均茶园9亩,全部实行了有机化管理。”王军说,为了鼓励村民不施化肥、不打农药,村民买有机肥,村里补贴40%;买锄草机,村里补贴50%。算下来,平均每亩茶园能获得补贴240元,买台锄草机能得到补贴400元,降低了村民们的生产成本。

作为岳西翠兰的核心产区,石佛村推行的茶园有机化管理使得茶叶品质远近闻名,也一定程度上推动了“岳西翠兰”这个国家地理标志保护产品品牌价值升至19.19亿元。今年,岳西翠兰成功入选2020年地理标志运用促进工程项目,将在资金、政策等方面获得国家扶持,未来发展前景可期。

“我们村还将坚持走有机种植之路,计划按分时、分片、分段的管理办法,用5年时间全面完成全村3300亩茶园有机转换认证,争取顺利通过相关检测认定,做大做强我们的有机茶叶品牌,使茶叶提质增效,增加群众经济收入,为巩固脱贫成果奠定坚实经济基础。”王军说。

茶旅融合发展 助推乡村振兴

有机茶种植推动了茶产业发展壮大,也吸引了不少村民返乡创业,冯金波就是其中一员。2005年,冯金波从温州打工回乡,看到家乡有机茶产业发展得红火,便决心创办一家有机茶厂。2012年,他承包了300多亩茶园,成立了专业合作社,通过“合作社+农户+家庭农场”的模式,大力发展有机茶园。目前合作社社员有70多家,带动40多户贫困户增收。

像冯金波家这样的有机茶厂,石佛村共有11家,一个茶厂就是一个扶贫车间,吸纳贫困户就业,每年茶春季节,每名贫困户能增加5千至2万元不等的收入。

石佛村永建组贫困户骆为俊响应村里号召,种了8亩茶树,实行有机化管理,每年仅茶叶收入就能达到3万元,加上平时做生态护林员、种植高山蔬菜,每年也有2万多元收入,一家人的生活逐渐好了起来。如今,他家已摆脱贫困,盖了房、买了车、娶了媳妇。

“去年,全村茶叶收入达到了1000万元,户均2.5万元,人均7000元。”王军告诉记者,茶产业已成为石佛村的支柱产业,同时也是贫困户增收的主要来源。

石佛村海拔高,生态环境好,四面环山,所有茶园都在山坳里,没有工厂,

没有大气和水污染,再加上有机化种植,茶叶品质自然没的说,每年吸引大批顾客前来买茶。于是,石佛村的美景进入人们视线,春天漫山遍野都是映山红,夏天满目青翠又凉爽,秋天可赏满山红叶……慕名来此游玩、买茶的人越来越多。

村民刘和富瞅准商机,在村里交通便利、风景优美之处开办了一家农庄,专门接待来石佛村游玩的买茶客商。“我这农庄能同时接待40多人,每年茶春时节还有五一、国庆时人最多,大多游客都来自上海、南京、合肥以及安庆周边等地。游客来这买茶、赏景,带动农家乐发展。”刘和富告诉记者,从2017年开业至今,他家每年接待游客量约1万人次,每年收入30多万元。

茶产业发展带动农家乐、民宿等产业兴起。截至目前,村里有大小规模的农家乐21家,今年以来,全村旅游收入近500万元,带动全村60多户、120多个贫困人口就业。

“下一步,我们计划对现有茶园进行改造,建生态护坡、生态排水沟、生态观光亭、生态步道,因地制宜种植原生态高山蔬菜,走生态立村、茶叶富村、茶旅兴村的发展之路,变茶园为公园、变劳动为运动、变农房为客房,以茶产业、休闲生态农业带动旅游,让旅游促进茶产业发展,从而稳定增加村民收入,助力乡村振兴。”王军说。

记者 项珍 通讯员 徐进群



高温 坚守

8月8日,望江县泊湖万亩大堤河口圩子辰占村段,防汛人员在圩堤修复浪坎。

受长期高水位浸泡和侵蚀,不少防汛沙袋出现损坏,增加险情风险。驻守堤坝的防汛人员,头顶炙热的太阳,对圩堤浪坎进行修复,确保堤坝更加牢固。

记者 徐火炬 通讯员 方明 摄



自己的事自己办 大家的事商量办

司山村民组民主治理提升群众幸福感

走向我们的小康生活 · 一线见闻

怀宁县平山镇大洼社区司山村民组坚持在乡村治理、乡风文明上狠下功夫,创新工作举措,探索出“自己的事情自己办,大家的事情商量办”民主治理新办法,基层治理实现了治理为村民、治理靠村民、治理成果村民共享的目标,提升了群众幸福感、获得感。

司山村民组现有农户168户,人口680人。近年来,司山村民组始终秉承“自己的事情自己办,大家的事情商量办”的理念,坚持以自治为基础,充分激

发村民“活力因子”,形成了怀宁县乡村治理“司山”模式。

自治为基,“三治”融合。司山村民组定期召开村民代表大会,共商村民组发展大计,自愿主动筹资筹劳,形成了自己的一套完整体系的村规民约和工作制度,以此来确保有人管事、有章理事、有钱办事。几年来,司山村民组共为组里公益事业捐款筹资500余万元。

齐心协力,团结奉献。为了整治村庄环境,司山村民组齐心协力,舍小家

为大家,拆房让路,统一规划,累计拆除低矮房屋200余间,还将村庄内620余棺散葬的坟墓进行统一无偿迁移,统一标准安葬,建成了农民公墓,既开启了农村殡葬新风尚,又将原来的坟地整治成道路或绿化用地等,为村庄的统一规划奠定了良好基础。

移风易俗,蔚然成风。建立司山公共食堂,制定了公共食堂管理制度,组内村民家中的红白喜事均在大食堂内进行,一桌不超过12个菜(300元左右),烟每包不得超过15元,酒每瓶不得超过50元,坚决杜绝大操大办、奢侈浪费。同时,每年的清明、冬至等节气日,村民组

都会组织在家的老人们集中聚餐,着力弘扬勤俭节约、尊老爱幼、邻里和睦、新事新办、厚养薄葬的社会主义新风尚。

公示公开,相互信任。司山村民组还坚持把民主监督贯穿公益项目建设始终,保障村民的知情权、参与权和监督权。实行项目资金专款专用,统一建帐、统一核算、统一管理,严格用钱报批制度,坚持事前、事中、事后对项目资金使用情况进行公开。在财务公开栏上,详细地公布每一笔收支账。广大村民在项目实施过程中看到了成效,得到了实惠,从以前的要我干到现在的我要干、争着干。
通讯员 檀志扬 程海珠

2020“全民健身日”主题系列活动启动

本报讯 8月8日上午,由安徽省体育局、安庆市教体局、安庆市社会体育指导员协会联合举办的安徽省暨安庆市2020“全民健身日”主题系列活动启动仪式在市文化广场举行,本次活动的主题为“推动全民健身助力全面小康”、“云动江淮健身战疫”。

8月8日是全国第12个“全民健身日”。启动仪式上,社会体育指导员代表宣读了全民健身倡议书,倡导广大市民在疫情防控常态化的形势下,走出家门,科学健身。

据了解,安庆市今年的“全民健身日”主题系列活动将持续至11

月16日,共计100天。期间将通过线上线下相结合的形式,开展丰富多彩的全民健身活动。相较往年,今年的“全民健身日”主题系列活动形式多样,内容更丰富,真正让群众享受“全民健身”带来的快乐。

在疫情防控常态化形势下,安徽省暨安庆市组织开展“全民健身日”系列活动,在加强我市体育强市建设,推进我市体育事业大发展的同时,也推动了全民健身与全民健康深度融合,释放了体育消费潜力。(见习记者 舒畅)